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Červenec roku 2009 jsem strávila na výzkumné stáži ve španělské Granadě. Granada je jedno          
z hlavních měst Andalusie, patří mezi nejnavštěvovanější města Španělka díky svým historickým 
památkám (Alhambra), modernistickým prvkům, nezapomenutelné atmosféře španělských večerů 
plných Flamenca a tapas a okouzlující scenérii pohoří Sierra Nevada. 
 
Pro ty, kteří se chystají vyjet na stáž a jejich cílem by bylo právě toto město, doporučuji letět          
do Malagy, odkud jezdí z autobusového stanoviště každou hodinu autobus přímo do Granady. Cesta 
letadlem trvá zhruba 3 hodiny (záleží odkud letíte), autobusem pak 2 hodiny. Doporučuji tuto cestu, 
protože přímé lety do Granady jsou příliš drahé.  
 
Ubytování bylo příjemné. Každý jsme měli svůj vlastní pokoj v místních kolejích, které byly přímo 
v centru Granady. Bohužel zde nebylo připojení na internet. Stravu jsme měli zajištěnou 2krát 
denně – snídaně a obědy z určitého výběru. Stavovala jsem se v restauraci nedaleko kolejí nebo 
přímo ve výzkumném centru, kde jsem stáž absolvovala. 
 
Výzkumné centrum je součástí nového nemocničního komplexu, který se staví na kraji města, takže 
bylo od kolejí poměrně hodně daleko, cesta trvala někdy i hodinu. Na druhé straně bylo vybaveno 
nejnovějšími přístroji a probíhalo zde několik výzkumů najednou. Já jsem se zúčastnila výzkumu     
na biotechnologickém oddělení pod názvem Evaluation of the oxidative/nitrosative damage and 
mitochondrial dysfunction in substantia nigra of parkinsonian mice. Ze začátku měsíce, jsem pouze 
pozorovala různé metody jako Western Blot, real time PCR atd. Později jsem i já přiložila ruku        
k dílu a vyzkoušela si několik pokusů. Trochu mě mrzelo, že jsem se nemohla do výzkumu více 
zapojit, protože všechny důležité pokusy byly finančně velmi náročné a limitované množstvím 
vzorků, takže vše muselo být provedeno precizně. 
 
Sociální program jsme si zajišťovali sami. Takže jak international dinner, tak výlety po Andalusii    
a Granadě byly v naší režii. Naštěstí jsme se sešli skvělá parta 13ti studentů z různých koutů světa 
(Itálie, Brazílie, Francie, Španělsko, Maďarsko, Turecko, Řecko), takže o zábavu bylo vždy 
postaráno:-).  
Z Andalusie vřele doporučuji navštívit Sevillu a Cordobu, jsou to nádherná města.  
 
Co se týče jazykové bariéry, tak jsem měla trošku problém. Velké plus mají ti, kteří umí španělsky, 
což já nejsem:-). Většina obyvatel totiž nerozumí anglicky ani slovíčko :-( 
 
Jak hodnotím měsíc strávený na stáži? K nezaplacení. Zkušenosti a zážitky které jsem získala, bych 
tady jen těžko našla. Během měsíce jsem potkala mnoho příjemných lidí a spřátelila se se studenty 
medicíny různých zemí, se kterými jsem stále v kontaktu.  
Všem doporučuji takhle vyjet a získat zkušenosti, které určitě ve svém budoucím povolání 
uplatníte!!! 
 


